

体彩公益金支持群众体育及体育后备人才培养

——体彩“发现身边的公益”活动走进山东

今年,“发现身边的公益”优秀公益金资助项目宣传报道系列活动以“汇聚微公益,添彩新征程”为主题,走进山东济南、临沂、潍坊。通过翔实的数据,真挚的故事,集中展示体彩公益金惠及民生、支持体育后备人才培养的成就,见证“齐鲁大地”的体彩之光。



(图片由信阳体彩分中心提供)

为体育事业发展 撑起一片法治蓝天

——全民健身、青少年体育工作者谈新修订的体育法

新修订的体育法对于全民健身、青少年体育给予了极大关注,这让全民健身、青少年体育工作者深感振奋、备受鼓舞,大家纷纷表示将以更大的热情投入到工作中,为健康中国、体育强国建设贡献更大力量。

新修订的体育法明确提出推进体育强国和健康中国建设,国家实施全民健身战略,推行全民健身计划,并规定每年8月8日全民健身日所在周为体育宣传周。对此,社会体育指导员田资表示:“体育法修订的这些内容重点突出了全民健身的重要地位,助推体育强国和健康中国建设,与我国构建更高水平的全民健身公共服务体系更为契合,同时也积极响应了全民健身国家战略。”

合肥师范学院体育科学学院教师、科学健身指导中心创建项目负责人操晓虎表示,每年的全民健身日全国各地都会举办各类主题活动,引导大众踊跃参与,所以这一天也成了广大健身大众和全民健身工作者的节日。新修订的体育法规定了每年8月8日全民健身日所在周为体育宣传周,这样的改变一方面延长了全民健身日的时间,各地可以组织开展周期更长、参与面更广的主题活动,另一方面加强了全民健身的宣传,通过精心组织,长时间、持续性的宣传,会让全民健身理念更加深入人心。

青少年体育也是体育法新修订的重点内容,明确了优先发展青少年和学校体育,实行青少年体育活动促进计划。对此,武汉体育学院教授柳鸣毅表示,无论是健康还是社会公共服务的立法都把青少年作为重点人群关注,把青少年体育作为章节名,充分说明了青少年阶段体育的重要性。从法治和依法治国的角度强化了体育促进青少年健康、保障青少年体育参与权利和夯实竞技体育发展基础。不仅如此,还改变了过去仅在学校里开展体育教育的局面,更加符合青少年的生长发育、体育参与、接受教育、社会融合的要求。

绵阳南山中学双语学校体育教师王鹏飞认为:“以新修订的体育法为契机,将课外活动纳入教学计划,与体育课教学内容相衔接,确保做到对学校体育‘教会、勤练、常赛’。新修订的体育法提出‘学校体育、健康第一’,我们将针对不同阶段、体质差异的学生科学上好体育课,分层推进教学计划,合理安排好体育活动。”

宁夏回族自治区灵武市体育中心业余体校校长魏月娟说:“体育是在实践中不断发展的,同样,有关体育的法律法规也必须在体育的不断发展中不断完善,新修订的体育法顺应时代发展,与时俱进。针对青少年体质下降的问题作出规定,为青少年学生接受体育教育、保证充足的体育活动时间提供了法律保障,有利于促进学生学习和体育知识和体育技能,培养学生养成终身进行体育锻炼的良好习惯。” (据《中国体育报》)

培育后备人才争金牌

位于小清河北路11001号的济南体育运动学校,共占地约9.91公顷,新建各类训练场馆24个,包括17个室内训练馆和7个室外训练场。建校38年来,涌现出张梦雪、李越宏、杨哲、王梦洁等优秀运动员,先后为省市和国家输送了近千名优秀体育后备人才,这背后离不开体彩公益金的支持。

19岁的乔文飞是济南体育运动学校自由式摔跤队的队长,在这里学习、训练7年的他切身感受到了训练环境和条件的提升,也由衷感谢体彩公益金的支持与帮助。“力量训练是自由式

摔跤训练中重要的组成部分,所以对力量训练器材的需求也更大,为了保证我们的训练,学校也经常给我们更换、新增器材,在这些器材上都有中国体育彩票的标志。”乔文飞表示:“参加比赛的机会较以前多了,训练环境也更好了,训练更有效率,更能提升自己。通过训练和比赛让我收获了自信,希望到更高的平台上去锻炼自己,为国争光。”

2020年,体彩公益金投入2675万元,主要用于济南体育运动学校的体育器材购置、业训网点、场馆维修维护、训练参赛等。

2021年,体彩公益金又投入3408万元,用于济南体育运动学校训练参赛、运动员公寓改造、训练器材采购、物业管理、校园基础设施维修改造、校园综合运行保障等。2022年至今,体彩公益金已投入380万元,主要用于山东省运会备战参赛、训练器材采购等。

由此可见,从训练场馆、训练器械等基础设施改善,到青少年运动员的学习、生活、训练条件水平的提高都凝聚着体彩公益金对培养体育后备人才的支持和助力。

打造快乐健身打卡地

近年来,在体彩公益金的支持下,山东省不断优化全民健身环境,提高群众体育水平,修建全民健身中心、体育公园、体育广场,切实解决“群众去哪儿健身”问题。

在济南市长清区有一座群众健身“打卡地”——长清区全民健身中心。长清区全民健身中心的投入使用,填补了长清区大型体育健身设施短缺的空白,同时,长清区全民健身中心室外体育设施全年免费开放,室内游泳馆、综合球馆低收费开放,做到让百姓在家门口乐享高品质公共体育服务。

长清区体育事业发展中心主任杜更勇表示:“在全民健身中心的建设上,体彩公益金给予了很大的支持,资助了1208万元,其中用于全民健身中心场馆建设998万元,用于场馆配套设施210万元。在体彩公益金的大力支持下,使场馆更加专业,更加适合专业比赛以及群众体育的开展。”

说起临沂大多数人的第一反应是沂蒙山区,其实临沂市水

资源非常丰富,沂河、沭河、柳清河等多条河流穿城而过。为充分发挥滨河两岸地理环境优势,满足市民群众日益增长的体育需求,推进全民健身,在体彩公益金的支持下,临沂市委、市政府在2007年起规划建设了滨河百里健身长廊。

沂河百里健身长廊2009年被国家体育总局挂牌“国家级户外健身基地”。近年来,为营造更加优良的健身环境,在体彩公益金的支持下,临沂市体育局每年组织对滨河沿岸的健身设施进行维护。据了解,已有2300万元体彩公益金用于建设百里健身长廊,此外,临沂市每年投入400多万元体彩公益金用于百里健身长廊的继续建设和设施维护,以及在健身长廊开展各级各类全民健身赛事活动。

再将目光聚焦到潍坊市,潍坊市寒亭区公共体育设施建设投入迅速增加,以寒亭体育广场、杨家埠体育公园为主的体育场地供给体系日渐成型,而这些

体育广场、公园的建设也离不开体彩公益金。

寒亭体育广场是寒亭区最早开放智能健身的休闲广场,2020年,投入体彩公益金255万元,对寒亭体育广场进行了提升改造。杨家埠体育公园西临寒亭区政府,北靠区委党校,占地50亩,共投入市区两级资金1700万元,其中体彩公益金投入190万元,用于场馆建设。

“我在附近小区住了2年,之前这里还没有体育公园,我们想找地方活动活动都不是很方便。现在建了这个体育公园,一下子解决了附近体育文化设施不足的问题,为我们提供了很多文化娱乐、休闲健身的好场所。对我们附近的居民来说,真的太方便了。”在杨家埠体育公园锻炼的王先生如是说。

城市体育公园、广场的建成,不但提升了城市的形象,更让市民感受到了中国体育彩票“来之于民、用之于民”的公益责任。

(河南体彩)

中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

公益体彩 乐善人生

快乐购彩 理性投注

服务/监督 热线: 95086

未成年人不得购买彩票及兑奖

信阳体彩官方微信平台